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ATA DA 119* (CENTESIMA DECIMA NONA) SESSAO ORDINARIA DO 2° (SEGUNDO) 

PERIODO LEGISLATIVO DA 4° (QUARTA) SESSAO LEGISLATIVA DA 16* (DECIMA SEXTA) 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessao realizada no dia vinte e sete do més de novembro do ano de dois mil e vinte e 

quatro, as nove horas e trinta e seis minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob a 

presidéncia do parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franca, com os trabalhos do 1° 

secretario interino Eder Rodrigues de Queiroz e da 2° secretaria interina Fativan Alves 

Moura de Paiva. Verificando-se inicialmente a presenca dos (as) parlamentares 

Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes de Medeiros, José Afranio Bezerra da Silva, 

Leonardo Lima da Costa e Marcos Ant8nio Gomes da Silva, além da Mesa Diretora, foi 

alcancado o quérum minimo exigido regimentalmente. O presidente, sob a protegio de 

Deus e em nome do povo parnamirinense, declarou aberta a Sessdo Ordinariz e 

informou que neste dia haveria duas Sessdes Ordinarias, antecipando a Sessdo da 

quinta-feira. Ato continuo, convidou o vereador Afranio Bezerra para fazer a leitura da 

mensagem biblica, no livro de 1 Pedro, capitulo 4, versiculo 8. O presidente solicitou a 2* 

secretaria interina a leitura da ata da 88 (octogésima oitava) Sessdo Ordindria, realizada 

no dia 11 de setembro 2024. O presidente agradeceu a 2° secretdria interina e iniciou a 

discussao e a votagdo da citada ata. Em seguida, foi aprovada em Gnica discussio e Gnica 

votacdo pelos parlamentares presentes. Ato continuo, o presidente solicitou ao 1° 

secretario interino a leitura das correspondéncias e das proposi¢des no expediente, que 

constou de: Emenda ao Projeto de Lei n. 141/2024 - “dispde sobre a modificagio do art. 

6°, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Comissao 

Permanente de Constituicdo Legislacdo e Redacao Final); Projeto de Lei n. 160/2024 - 

“dispde sobre a obrigatoriedade da presenca de intérpretes de libras nos eventos e 

shows culturais e artisticos realizados pelo municipio de Parnamirim, e da outras 
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providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Wolney Freitas de 

Azevedo Franga); Projeto de Decreto Legislativo n. 021/2024 - “confere a Comenda do 

Mérito ao Aviador nos termos da resolugio n. 017, de 09 de agosto de 2018, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa - Diretora); Projeto de 

Resolugdo n. 024/2024 - “autoriza a transferéncia temporaria da Camara Municipal de 

Parnamirim/RN para a Base Aérea de Natal - BANT, e da outras providéncias” (autoria: 

Poder Legislativo Municipal - Mesa - Diretora); Projeto de Resolugdo n. 025/2024 - 

“autoriza a transferéncia temporaria da Camara Municipal de Parnamirim/RN para o 

Bouganville Hall - Espago e Buffet, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - Mesa - Diretora); Requerimento Legislativo n. 129/2024 - “requer, ouvido o 

Plenario, com fundamento, no art. 39 da Lei Organica do Municipio de Parnamirim e no 

artigo 150, §5°, incisos VII e VIl do Regimento Interno da Cadmara Municipal de 

Parnamirim, que seja realizada Audiéncia Piblica para discutir o Movimento Lixo Zero 

no Brasil, principalmente no Rio Grande do Norte” (autoria: Poder Legislativo Municipal 

- vereador Wolney Freitas de Azevedo Franca); Requerimento Legislativo n. 134/2024 - 

“requer, ouvido o Plenario, autorizac3o para realizar a Sessdo Solene alusiva a entrega 

dos “Titulos de Cidaddos Honorarios Parnamirinenses” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - Mesa - Diretora); Mogao de Congratulagdo n. 033/2024 - “3 Igreja Batista 

Zona Sul pela comemoracdo dos 29 anos” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires); Mogdo de Congratulagio n. 034/2024 

- “a Igreja Evangélica Assembleia de Deus - Passagem de Areia |, em face de seu 

aniversario de 40 anos, vivendo e propagando o evangelho do nosso senhor Jesus Cristo, 

no ambito do nosso municipio” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador 

Lindovaildo Soares de Azevedo); Pareceres da Comissao Permanente de Constituicéo, 

Legislagdo e Redagdo Final: Parecer ao Projeto de Lei n. 133/2024 - “institui no 

calendario oficial de eventos do municipio de Parnamirim/RN o Dia Municipal de Oracio 
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pelos Cristdos Perseguidos, e dd outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - vereador Lindovaildo Soares de Azevedo); Parecer ao Projeto de Lei n. 

141/2024 - “dispde sobre a criacio da Carteira de Identificacido da Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA), no municipio, e da outras providéncias” 

(autoria: Poder Executivo Municipal); Parecer ao Projeto de Lei n. 149/2024 - “institui 

no calendario oficial de eventos do municipio de Parnamirim/RN, o “Dia do Técnico e do 

Auxiliar em Satde Bucal”, e da outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal 

- vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires); Pareceres da Comissdo Permanente 

de Finangas Orcamento e Fiscalizagdo Financeira: Projeto de Lei n. 174/2024 - “dispde 

sobre a autorizacdo de incremento para fins de crédito suplementar, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Executivo Municipal); Projeto de Lei n. 175/2024 - “dispde 

sobre a autorizagdo de incremento para fins de crédito suplementar, e da outras 

providéncias” (autoria: Poder Executivo Municipal); Indicagdes ns. 1964/2024 e 

1965/2024, de autoria do vereador César Augusto de Paiva Maia; Indicagdes ns. 

1951/2024 e 1952/2024, de autoria do vereador Irani Guedes de Medeiros; Indicacées 

ns. 1960/2024 e 1961/2024, de autoria do vereador José Afranio Bezerra da Silva; 

Indicagbes ns. 1970/2024 e 1971/2024, de autoria do vereador Lindovaildo Soares de 

Azevedo; Indicagdo n. 1963/2024, de autoria do vereador Michael Borges de Souza; 

Indicagbes ns. 1924/2024 e 1925/2024, de autoria da vereadora Rhalessa Cledylane 

Freire dos Santos; Indicacdes ns. 1953/2024 e 1954/2024, de autoria do vereador Thiago 

Fernandes da Silva. O 1° secretario interino informou que o expediente foi lido. Questio 

de ordem, o presidente passou a palavra ao vereador César Maia - presidente da 

Comissdo de Finangas, Orcamento e Fiscalizacdo Financeira. O vereador César Maia 

realizou o parecer verbal do parecer do Projeto de Lei 175/2024, de autoria do Pocler 

Municipal, que dispde sobre o crédito suplementar de R$ 3.269.246,32 (trés milhées 

duzentos e sessenta e nove mil duzentos e quarenta e seis reais e trinta e dois centavos) 

- 
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para fins da Camara Municipal de Parnamirim. Disse que esse parecer recebeu 

aprovacdo da Comissdo de Financas, Orcamento e Fiscalizagdo Financeira para 

seguimento desta Casa Legislativa. Deu continuidade realizando o parecer verbal do 

Projeto de Lei 174/2024, de autoria do poder Executivo Municipal, abrindo crédito 

suplementar no valor de R$ 34.989.845,78 (trinta e quatro milhées novecentos e oitenta 

e nove mil oitocentos e quarenta e cinco reais e setenta e oito centavos). Disse que esse 

Projeto de Lei também recebeu parecer de aprovacdo pela Comissdo de Finangas, 

Orcamento e Fiscalizagdo Financeira para seguimento desta Casa Legislativa. O 

presidente informou que ndo havia mais matérias no expediente e abriu as inscricdes 

para o uso da tribuna. Em seguida, informou o resultado das inscri¢des que teve como 

orador inscrito o vereador Gabriel César. O tribuno Gabriel César iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos e informando que esteve hoje na Secretaria de Obras 

e falou com o secretdrio Josua e com o secretario adjunto Magno sobre a situagio da 

retomada da obra de Cajupiranga. Disse que a obra retornou ontem, apés a prefeitura 

fazer alguns pagamentos que estavam em atraso. Expds que a populag3o da regifio esta 

preocupada com os prazos de entrega dessa obra. Pontuou que o corpo técnico da 

Secretaria de Obras indicou que até o dia 15 de dezembro deve ser entregue o primeiro 

trecho com toda a parte de infraestrutura. Falou que o primeiro trecho vai das margens 

da BR até a entrada do Tribunal Regional Eleitoral (TER). Sera informado outrc prazo 

para a entrega trecho do TRE até a linha do trem de Cajupiranga. Falou que o trecho do 

desvio estd muito complicado, com buracos, falta de iluminacdo e de seguranca. Foi 

cobrado junto a Secretaria de Seguranca que deixem uma equipe da Guarda Municipal 

no local. Também mencionou a importancia de mais iluminacio e de um reforco da 

Policia Militar nesse desvio, para oferecer mais seguranca as pessoas que passam no 

local, pois foram relatados assaltos. Falou que a Guarda Municipal e do pessoal do 

transito deve estar nessa localidade no dia de hoje para atender essa demanda. Em 
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aparte, o vereador Michael Borges informou que esteve ontem em reunido com o 

prefeito Rosano Taveira, para tratar da retomada das obras de Cajupiranga. Disse que 

o prefeito garantiu que as obras seriam retomadas hoje. Expds que esteve ontem no 

local da obra e viu que ja houve mudangas. Disse que tem acompanhado a questdo cos 

comerciantes que estdo tendo seus negécios prejudicados. Disse que cobrou o carro- 

pipa, que tem passado de forma insuficiente e lembrou que os desvios que foram feitos 

fazem parte da obra e sdo de responsabilidade da empresa. Falou que é importante 

garantir o carro-pipa para garantir a diminuicdo da poeira nessas vias. Ressaltou a 

importancia da sinalizacdo adequada e a manutencio dessas vias, para mitigar os 

prejuizos da populacéo. Informou que o prefeito garantiu que até o final do ano a obra 

estara concluida e finalizou seu pronunciamento afirmando que ird acompanhar essa 

questdo. Na tribuna, o vereador Gabriel César falou que o carro-pipa foi previsto 

justamente para diminuir a poeira causada pela obra. Em aparte, o vereador 

Marquinhos da Climep ressaltou a importancia dessa obra e deu destaque aos prazos, 

para garantir que a obra ndo pare. Disse que foi prometido pelo secretario em 

substituicdo Carlos Magno que quando a obra retornasse, ela seria ininterrupta, com 

trabalhos até nos finais de semana e feriados. Falou que o carro-pipa n3o resolve o 

problema da poeira, porque o sol estd muito forte. Afirmou que o que vai resolver é 

realizar todos os pagamentos e n3o interromper a obra, para que ela possa ser 

finalizada. Disse que existe “enrolagdo” e promessas com a populacdo do bairro, sem 

resolutividade. Mencionou que em Parnamirim as obras ficam pela metade e precisam 

de aditivos, sem conclus3o. Finalizou seu pronunciamento afirmando que foi feito um 

pedido de explicacdo sobre a falta de conclusdo das obras do FINISA e até hoje ndo 

tiveram resposta e desejou que a obra citada seja realmente concluida no dia 15. Na 

tribuna, o vereador Gabriel César lembrou que o vereador Marquinhos da Climep 

convocou uma Audiéncia junto ao secretdrio justamente para tratar da questdo de 
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Cajupiranga. Explicou que o carro-pipa serve para amenizar a questdo da poeira porque 

ele passa o dia todo, porque como foi dito, a poeira retorna rapidamente. Em aparte, o 

vereador Eder Queiroz contribuiu com a discussao informando que trafega todos os dias 

na via citada e que as pessoas que fazem esse percurso diariamente ja estdo mudando 

a rota e passando pelo bairro da Liberdade. Lamentou a dificuldade para os 

comerciantes e os problemas gerados nos desvios, citando buracos, assaltos e transito. 

Disse que os moradores retiraram as barricadas e estao trafegando por dentro da via. 

Falou que uma obra que é de R$ 14.000.000,00 (quatorze milhdes de reais), s6 foi pago 

pela Prefeitura o valor de R$ 290.000,00 (duzentos e noventa mil reais). Questionou 

quando sera pago o restante do recurso e se a obra ird parar novamente. Questionou 

qual empresa vai dar continuidade sem receber o recurso. Disse que o governo vai 

entregar obras pela metade novamente, chamando de “obra eleitoreira” e afirmou que 

a obra ficara para ser terminada pela prefeita eleita Professora Nilda. Falou que a obra 

do Complexo Esportivo da Maternidade Divino Amor esta precéria, citando que estdo 

fazendo cimento “na enxada”, sem betoneira. Mencionou que na praca de Pium est3o 

fazendo “gambiarra” para pegar energia da Unidade Basica de Satde (UBS) e arrancando 

paralelepipedo com picaretas, afirmando que a obra n3o seré finalizada até o final do 

ano. Enfatizou que citou trés obras que ndo serdo entregues e que é preciso seriedade 

para tratar desses assuntos, pois a populacdo e os comerciantes sao impactados com 

isso. Disse que é um caos e destacou a dificuldade de pagar o que ja estd em andamento. 

Finalizou seu pronunciamento refletindo que fazer propaganda da obra concluida é mais 

“bonito” para a gest3o. Na tribuna, o vereador Gabriel César reiterou que o prazo de até 

o dia 15 é sobre o trecho que vai até o TRE e ainda serdo informados os prazos das outras 

partes. Em aparte, a vereadora Fativan Alves parabenizou o tribuno pela luta pelas 

melhorias de varios setores da cidade. Disse que infelizmente a gestio esta soltando 

fakenews mais uma vez, porque ndo acredita que a obra seréa resolvida até dia 15 de 
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dezembro. Disse que a populagdo n3o acredita mais nas mentiras dessa gestio. 

Lamentou que no momento de final de ano todos os comerciantes e moradores do 

bairro Cajupiranga estarem sofrendo por precisarem fechar seus comércios. Destacou 

que foi prometido um carro-pipa para passar regularmente no local e nem isso foi feito. 

Disse que é uma vergonha para o municipio. Falou que foi estranho iniciar a obra 

préximo ao periodo eleitoral. Afirmou que foi feito um inicio de uma obra para conseguir 

votos da populagdo e hoje estdo chegando no veraneio e a populagio ndo consegue se 

locomover por falta de acesso. Disse que essa é uma assinatura de incompeténcia da 

atual gestdo. Considerou um absurdo. Questionou sobre o porqué de a obra n3o ter sido 

feita, pois existia recurso e autorizacdo do Governo do Estado para fazer esse trabalho. 

Lembrou que desde o ano de 2021 havia o recurso aprovado do FINISA, no valor de R$ 

100.000.000,00 (cem milhGes de reais) e o atual prefeito vai entregar parte desse 

recurso para a proxima prefeita e afirmou que isso constata a incompeténcia da gestao. 

Chamou atengao de todos para uma placa sobre o inicio da reurbanizagdo do Centro da 

cidade. Disse que esse € o periodo que os comerciantes ganham dinheiro e que os 

vereadores tém uma grande miss3o até o fim do ano, que é impedir e ndo autorizar esse 

inicio, pois serd apenas mais uma maquiagem que gerard transtorno para os 

comerciantes nesse periodo. Finalizou seu pronunciamento questionando qual foi a 

obra que essa gestdo conseguiu concluir. Na tribuna, o vereador Gabriel César finalizou 

seu pronunciamento dizendo que trouxe informagdes sobre a obra e que estara aterito 

aos prazos da obra. Disse que o trabalho de fiscalizagao e cobrangas de forma coletiva 

entre os vereadores € o trabalho que deve ser feito e que esta fazendo tudo o que estd 

ao seu alcance. Neste expediente, ap6s a verificagao inicial, foi constatado também a 

presenca dos (as) vereadores (as): César Augusto de Paiva Maia, Diego Américo de 

Carvalho, Gabriel César de Oliveira Siqueira, Gustavo Negécio de Freitas, italo de Brito 

Siqueira e Michael Borges de Souza (1° vice-presidente). Ausente os (as) vereadores (2s): 
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Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Lindovaildo Soares de Azevedo, Rhalessa Cledylane 

Freire dos Santos e Thiago Fernandes da Silva. O presidente informou que ndo havia 

mais oradores inscritos e solicitou aos vereadores o registro da frequéncia para o inicio 

da ordem do dia. Verificando a relacdo de presentes, foi constatado que se encontravam 

no Plenério desta Casa Legislativa os (as) vereadores (as): Diego Américo de Carvalho, 

Eder Rodrigues de Queiroz, Fativan Alves Moura de Paiva, Gabriel César de Oliveira 

Siqueira, Gustavo Negécio de Freitas, Hamilton Rademacker Pereira, Irani Guedes de 

Medeiros, ftalo de Brito Siqueira, José Afranio Bezerra da Silva, Leonardo Lima da Costa, 

Lindovaildo Soares de Azevedo, Marcos Antdnio Gomes da Silva, Michael Borges de 

Souza, Rhalessa Cledylane Freire dos Santos e Wolney Freitas de Azevedo. Atingido o 

quérum de deliberagdo exigido, procedeu-se a votacdo das matérias, colocando em 

Gnica discussao e Gnica votagdo: Emenda n. 01/2024 ao Projeto de Lei n. 115/2024 - 

“altera o art. 1° do Projeto de Lei n. 115/2024, e acrescenta o predmbulo” (autoria: 

Poder Legislativo Municipal - Comissdo Permanente de Constitui¢do, Legislacio e 

Redago Final) - recebeu 14 (quatorze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e 

nenhuma abstencdo - proposi¢do aprovada. Em 1* (primeira) discussdo e 1° (primeira) 

votacdo: Projeto de Lei n. 115/2024 - “institui o Dia Municipal da Mulher Advogada, a 

ser comemorado anualmente no dia 10 de marg¢o” (autoria: Poder Legislativo Municipal 

- vereador Wolney Freitas de Azevedo Franca) - recebeu 14 (quatorze) votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengo - proposicdo aprovada; Projeto de Lei 

n. 174/2024 - “dispde sobre a autorizagdo de incremento para fins de crédito 

suplementar, e da outras providéncias” (autoria: Poder Executivo Municipal) - recebeu 

14 (quatorze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencio - 

proposicdo aprovada; Projeto de Lei n. 175/2024 - “dispde sobre a autorizacdo de 

incremento para fins de crédito suplementar, e da outras providéncias” (Autoria: Poder 

Executivo Municipal). Em discusso, a vereadora Fativan Alves explicou que crédito 
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suplementar sdo recursos que existem em outras Secretarias e que ndo foram gastos. 

Acrescentou que esses recursos sao transferidos para outros locais, para suprir outras 

necessidades. Chamou atencgdo para a retirada de recursos do Fundo Municipal de 

Salide que n3o serdo mais utilizados porque a gestéo sera finalizada e questionou o 

porqué desse recurso n3o ter sido utilizado na satde. Citou: a ampliagdo da 

resolutividade das UBSs; Fortalecimento da assisténcia hospitalar e ambulatorial de 

média e alta complexidade; Servigos Urbanos; Secretaria de Educacao. Disse que isso 

prova que havia recursos em outras Secretarias com necessidades e n3o houve 

investimento onde deveriam ter sido gastos os recursos. Enfatizou que o problema ndo 

era falta de recursos e sim ma gestdo. Encerrada a discussdo, o Projeto de Lei n. 

175/2024 recebeu 15 (quinze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma 

abstencgao - proposicio aprovada, com o voto do vereador Thiago Fernandes (2° vice- 

presidente). Em Gnica discussdao e unica votacdo: Projeto de Decreto Legislativo n. 

018/2024 - “confere o Diploma Aluno Nota Dez destinado a homenagear anualmente 

os alunos que obtenham os methores resultados na escola em que estudam, nos termos 

da resolucdo n. 012/2017, e d& outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - Mesa - Diretora) - recebeu 15 (quinze) votos favoraveis, nenhum voto 

desfavoravel e nenhuma abstencdo - proposicdo aprovada; Projeto de Decreto 

Legislativo n. 019/2024 - “concede o titulo “Empresa Amiga dos Animais”, e “Amigo dos 

Animais as Pessoas que Especifica” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa - 

Diretora) - recebeu 15 (quinze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma 

abstencao - proposicao aprovada; Projeto de Decreto Legislativo n. 020/2024 - “confere 

a Comenda do Mérito Zumbi dos Palmares de Igualdade Racial, no municipio de 

Parnamirim/RN, e da outras providéncias” (Autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa 

- Diretora) - recebeu 15 (quinze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma 

abstencdo - proposicdo aprovada. Encerradas as deliberacdes, foi constatada a 

Camara s 
Digitala CITURAL 

Av. Castor Vieira Régis, s/n - Cohabinal - CEP 59140-670 

Fone: (84) 3272.2293 - Parnamirim/RN - www.camaradeparnamirim.com.br 



CAMARA MUNICIPAL DE 
LY I? PARNAMIRIM 

A CASA DO POVO 

presenca do vereador Thiago Fernandes da Silva (2° vice-presidente). Ausente o 

vereador César Augusto de Paiva Maia. Restou faltosa a vereadora Ana Carolina 

Carvalho de Lima Pires. Nada mais havendo a tratar, o presidente Wolney Franca 

declarou encerrados os trabalhos as dez horas e trinta e um minutos, convocando a 

proxima Sessdo de forma imediata. Para constar, lavrou-se esta ata que, ap6s lida e 

aprovada, sera assinada pelos membros da Mesa Diretora. 
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